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Ata  da  21a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no  dia  11  de julho  de
2024  na  Sala  das  Sess6es  Vereador  Antonio  Aniceto  dos  Santos,  sob  a  Presidencia  do
vereadoT Tayronne Henrique dos Santos. Aos 11  (onze) dias do mss de julho de 2024 (dois mil
e vinte e quatro), estando  na  hora  regimental,  Sr.  Presidente solicitou  ao Auditor da casa que
fizesse a abertura do quorum, presentes os vereadores: Tayronne Henrique dos Santos, Mario
Rafael de Farias Lages,  Benedito Cavalcante de Barros Neto,  Neilza  Elias da Silva, Clewerton
Afonso  Carvalho  Cavalcante,  Djacy  Washington  Clemente  Maia,  Henritiue  Correia  Pinheiro,
Luiz   Carlos   Omena   da   Silva,   Joeli   Cristini   Plnheiro   Lopes   Cavalcanti,   Thais   Viana   de
Mendonga Canuto, Adriano Marcelo Omena Costa, Jos6 Lavodnas Rodrigues de Assis Jdnior,
Marco  Antonio  Silva  de  Oliveira.   Havendo  ntlmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e
colocada a ata da sessao anterior em votaeao, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida
foi   feita    a    leitura    da    pauta    da    ordem    do    dia,    constando    das    seguintes    materias:
Encaminhamento do Projeto de Lei  n°.  009/2024 de autoria do vereador Tayronne  Henrique -
Ementa:  Disp6e  sobre  autorizacao  de  20%  (vinte  por  cento)  para  a  abertura  de  cfeditos
adieionais  do  tipo  suplementar  no  ongamento  municipal  do  corrente  exercicio  no  ambito  do
Poder                     Leg islativo ,                     pa ra                     as                     Comiss6es                     de.
Legislagao,   Justiga  e  Redagao  Final,  e  de  Financas,   Orcamento  e  Fiscalizagao  emitirem
parecer;  Encaminhamento do  Projeto de  Lei  n°.  010/2024 de  autoria  do vereador Luiz  Carlos
Omena -  Ementa:  Oficializar as tereas feiras  de carnaval  no periodo de  14h  as 22h,  para  a
apresentacao  dos  blocos  centenarios  camavalescos e tradictonais,  os  Capedores e  Leao de
Ago,  percorrendo  as  principals  ruas  de  Pilar/AL,  para  a  Comissao  de  Legislacao,  Justiea  e
Redaeao  Final  emitir parecer.  Encaminhamento do  Projeto de  Lei  n°.  011/2024  de autoria  do
vereador Tayronne Henrique -Ementa:  Projeto de Lei que altera o art.  10. da  Lei Municipal n°
898ra023, e da outras providencias, para a Comissao de Legislaeao, Justiga e Redagao Final
emitir  parecer;  2a  discussao  e  2a  votagao  do  Projeto  de  Lei  n°.  006/2024  de  autoria  do
vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos-Declara  de  Utilidade  Ptlblica  Municipal,  o  lnstituto
Educacional Viver -  lEV,  e  da  outras  providencias;  Parecer  n°,  062/2024  das  Comiss6es  de
Legislacao,  Justi?a e Redaeao  Final e de Finances,  Ongamento e  Fiscalizagao,  ao Projeto de
Lei                        n°                        016/2024                        do                        Poder                        Executivo ;
1a discussao e la votacao do Projeto de Lei n°. 016/2024 do Poder Executivo -Disp6e sobre as
diretrizes orcamentaria para elaboragao e execugao do ongamento para o exercicio financeiro
de 2025, e da outras providencias;  Parecer do Projeto de Lei n° 019/2024, do Poder Execiltivo;
Parecer n° 059/2024, das Comiss6es de Legislaeao, Justice e Redagao Final, e de Finangas,
Ongamento e Fiscalizagao ao Projeto de Lei n°. 019/2024 do Poder Executivo -Disp6e sobre a
ampliagao  do  limite  para  abertura  de  cfedito  adicionais  do  tipo  suplementar  no  Orcamento
M un icipal                                           do                                           Corrente                                            Exercicio ;
1a discussao e  la votaeao do Projeto de Lei n° 019/2024 do  Poder Executivo -Disp6e sobre a
ampliaeao  do  limite  para  abertura  de  cfedito  adicionais  do  tipo  suplementar  no  Oreamento
M u njcipal                                            do                                            Corrente                                            Exercicio ;
Parecer Conjunto  n°.  063/2024 das Comiss6es de  Legislaeao,  Justiga  e  Redagao  Final e  de
Finaneas,  Orpemento  e  Fiscalizagao  ao  Projeto  de  Lei  n°  020/2024  do  Poder  Executivo  que
altera  o artigo  3° da  Lei  933/2024,  que  por sua  vez,  alterou  a  Lei  626/2017,  de  15  mar9o de
2017,      ampliando      o      limite      de      beneficiarios      do      Programa      Viva      Bern      Pilar;
1a discussao e  la votagao do  Projeto de  Lei n°.  020/2024 do Poder Executivo -AItera o artigo
3° da Lei 933/2024, que por sua vez alterou a Lei 626/2017, de 15 marap de 2017, ampliando o
I imite              de              beneficia rios              do              P rog rama              Viva              Bern              Pila r;
Indicaeao n°. 023/2024 -Sugere ao Sr.  Prefeito: Que seja feito a instalagao de paineis com QR
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code que  indiquem  rotas dos  pontos turisticos do  Municipio de  Pilar,  de autoria da vereadora
Neilza  Elias;  Requerimento  n°.  004/2024  solicita  que  seja  realizada  votagao  tinica  do  Projeto
de  Lei  n°  011/2024,  do  Poder  Legislativo,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos;  Mogao  de
Aplausos  n°.  006/2024  a  rede de  Supermercado  Grao de  Ouro,  de autoria do vereador Luiz
Carlos;  Parecer n°. 064/2024 da Comissao de Legislagao, Justiea e  Redaeao Final, do Projeto
de  Lei  n°  011/2024,  do  Poder  Legislativo;  Votacao  t]njca  do  Projeto  de  Lei  n°.  011/2024  de
autoria do vereador Tayronne Henrique -Que altera o art.  10.  da Lei Municipal n° 898/2023, e
da outras providencias.  Encaminhamento do  Projeto de Lei  n°.  009/2024 para as Comiss6es
de  Legislaeao,  Justiga  e  Redagao  Final  e  de  Finances,  Orcamento  e  Fiscalizacao  emitirem
parecer.   Encaminhamento dos Projetos de Lei n°s.  010/2024 e 011/2024 para a Comissao de
Legislaeao,  Jllstiea e  Redagao  Final emitir parecer.   2a discussao e  2a votagao do  Projeto de
Lei  n°.  006/2024 do  Poder Executivo e aprovado por unanimidade em 2a votagao.  Parecer n°.
062/2024 das Comiss6es de Legislacao, Justice e Redacao Final e de Finances Orcamento e
Fiscalizaeao,   passada   a   palavra   para   o   vereador   Benedito   Barros   onde   disse   que   as
Comiss6es deram pal.ecer favofavel. Aprovado por unanimidade.  1a discussao e la vctagao do
Projeto  de  Lei  n°.  016/2024 e  passada  a  palavra  para  o vereador  Henrique  Pinheiro dizendo
que  esse   Projeto  visa   nas   disposig6es  das  diretrizes  orpementarias   para  elaboragao  e
execueao para o exercicio de 2025, sendo muito importante onde a prefeitura encaminha para
essa  casa  para  aprovagao.  Facultada  a  palavra.  Aprovado  por unanimidade  em  la votaeao.
Parecer  059/2024   das   Comiss6es   de   LegislaQao,   Justiea   e   Redagao   Final   e   Finangas,
Orcamento e  Fiscalizacao e  passada  a  palavra  para  o vereador Benedito  Barros  onde disse
que  as  Comiss6es  deram  parecer favofavel.  Aprovado  por  unanimidade.  1a  discussao  e  la
votaeao do Projeto de Lei n°. 019/2024 e passada a palavra para o vereador Henrique Pinheiro
dizendo que todo ano aprovam a suplementagao,  onde irao fazer a  manutengao de todos os
programas  sociais,  algumas  mudangas  de  dotagao  ongamenfaria,   Facultada  a  palavra.   0
vereador Djacy Maia disse que o orcamento e uma previsao, diretriz em que se estipula todos
os  gastos  e  servigos  ao  longo  do  ano  do  exercieio  financeiro,  mas  ao  longo  do  ano  ele  vai
sofrendo alguns ajustes e essa suplementagao e para fazer esse ajuste, aumentando 20% em
determinadas dctag6es, anulando outras dotag6es para que o poder pt]blico possa melhor gerir
os  recursos,  deu  seu  apoio.  A vereadora  Joeli  Lopes  disse  que  antes  de emitir seu  voto ao
referido Projeto que se trata de aumento de cfedito para o municipio, gostaria de fazer algumas
colocag6es, dentre elas a sua profunda tristeza e indignagao com essa casa ao ser retirado de
pauta  esse  mesmo  Projeto  na  sessao  anterior  onde  esse  projeto  foi  retirado  de  pauta  na
sessao anterior e  a justificativa dos  colegas vereadores atacando os vereadores ausentes e
sentiu-se atingida por tamb6m nao ter vindo a sessao. Disse ser engragado o que e a destino,
hoje a sessao marcada  para as 9 horas da manha se  iniciou as 9:20 hs,  sempre honra com
seus compromissos e nunca votou urn Projeto, seja situagao ou oposigao que nao tenha lido e
jamais ira acusar os colegas o qual se orgulha muito, acreditando que o municipio conta com o
apoio dos  13.  Estao votando  urn Projeto,  mas que de fato zere a fila do  Bolsa Viva  Bern Pilar
que foi prometido e nunca foi cumprido,  deu seu voto favofavel  nao sendo por prefeito e ne
por pressao de vereador. 0 vereador Benedito Barros disse que semana passada esse Projcto
que  estao  apreciando  foi  retirado  de  pailta  por falta  de  quorum  e  os  vereadores  presentes
citaram   que   foi   irresponsabilidade   dos   vereadores   que   faltaram,   dizendo   para   esses
vereadol.es  que   nunca  faltou   com  sous  compromissos  e   responsabilidades,   votando  por
convicgao  porque  quem  ganha  sao  os  pilarenses  e  o  Bolsa  Viva  Bern  Pilar esfa  defasado,
dando esse aumento as vesperas das eleig6es, deu seu voto favofavel pois sempre votou na
suplementagao  pal.a  beneficiar  o  povo  pilarense  e  nao  para  agradar  prefeito.  A  vereadora
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Thais  Canuto  pediu  respeito  no  plenario  e  sempl.e  agiu  com  independencia,  entendendo  o
desespero  de  algumas  pessoas  que  vivem  da  prefeitiira  de  Pilar  e  Cram  pessoas  que  nao
tinham as condieees que tern hoje, s6 existindo duas formas de se enriquecer da noite para o
dia, ou se ganha  na mega sena ou  recebe uma heranca, que nao e a caso de ninguem aqui.
Todos aqui tom seus compromissos, tern filhos, se ausentou e se ausentaria de novo, pois seu
filho eslava doente,  mas nunca deixou de fazer seu papel, votando favoravel mesmo que ele
seja  usado contra  mim  politicamente.  0  vereador Adriano  Marcelo  dizendo que  sempre  foi  a
favor de Projetos que beneficiam a populacao de uma forma direta e nao deixaria de votar se
vai   contemplar   a    popula?ao   de   uma   forma    geral,    mas   alguns   colegas   falaram   em
irresponsabilidade e  irresponsabilidade e faltando  2  meses  para a eleieao se ampliar a  Bolsa
Viva  Bern  Pilar,  onde  7  anos  se  passaram e a  povo sofrendo  para  receber urn auxilio.  Outra
irresponsabilidade  e  se  fazer  urn  orcamento  e  depois  ficar  atfas  de  suplementagao,  onde
deveria   fazer   as   confas   direito,   ter   uma   onganizagao   financeira   e   nao   ficar   at fas   de
suplementagao, deu  seu apoio.  0 vereador Luiz Carlos Omena disse que ouviu  atentamente
os   vereadores   que   lhe   antecederam,   sendo   interessante   a   deselegancia   do   vereador,
confessando que  nem e  rice e nem e baba do prefeito,  onde ate pouco tempo  Renato era o
melhor   prefeito   do   Brasil   e   todo   municipio   no   final   de   seu   mandato   e   normal   essa
suplementagao e  no momento  Pilar desabrochou,  deu  seu  apoio.  0 vereador Marco Ant6nio
disse que  esse  Projeto  e  importante  para  o  municipio,  pois vai favorecer o  Bolsa Vlva  Bern
Pilar e devemos ter urn planejamento do ongamento, ja estamos no meio do ano e precisando
de  suplemeritagao,  esperando  que zere  a  fila  do  Bolsa  Viva  Bern  Pilar onde  muitas  pessoas
esfao   em   situaeao   de   calamidade   pablica,   precisando   trabalhar.   0   vereador   Clewerton
Cavalcante  disse  que  nao  esta  aqui  para  falar  que  o  ongamento  do  municipio  acabou,  pelo
contfario, esse Projeto trata da ampliagao para abertura de limite de cfedito, remanejamento e
s6  passa  uma  mensagem  equivocada  quem  nunca  administrou   nada.   Nessa  abertura  de
credito  fica  aberto  para  essa  ampliagao,  para  que  se  possa  cuidar  de  areas  essenciais  no
municipio como educagao, satlde,  infraestrutura,  assistencia social,  limpeza ptlblica,  estradas.
Essa casa aprovou a  LDO que vai I-eger o oreamento para o ano que vein e deveriam ter lido
cuidado  de  colocar  alguma  observagao,  onde  o  pr6prio  limite  que  foi  colocado  foi  para  que
essa  casa  acompanhe  como  esfa  a  aplicagao  do  ongamento  e  se  precisar  que  essa  casa
aprove a suplementagao.   0 vereador Rafael  Lages disse que cada  urn nessa casa sabe de
suas responsabilidades e compromissos com a populagao, deu seu voto favofavel ao Projeto
que  e  urn  dispositivo  legal  e  essa  casa  sempre  votou  na  suplementagao,  independente  do
tempo e  prazo e sim  por conta da  necessidade dessas  mudancas  para o  aumento do  Bolsa
Viva  Bern Pilar.  A vereadora  Neilza  Elias se disse feliz em votar Projetos para o  beneficio da
populaeao,  sendo  esse  o  papel  do  vereador que  junto  ao  executivo  ten  compromisso  com
seus trabalhos,  onde o  municipio cresceu  e  precisa de  recursos para  continuar crescendo e
evoluindo, deu seu apoio. Aprovado por unanimidade.  Presidente vereador Tayronne Henrique
informando  aos taxistas de  Pilar presentes que  ap6s  consultar os  vereadores e vereadoras,
chegaram a unanimidade em dar celeridade ao Projeto que e de interesse dos taxistas e irao
votar  em  cafater  de  urgencia.  Parecer  Conjunto  063/2024  das  Comiss6es  de  Legislaeao,
Justiga e Redacao Final e de Finangas, Orpemento e Fiscalizagao emitirem parecer e passada
a palavra  para o vereador Rafael Lages dizendo que as Comiss6es deram parecer favofavel.
Aprovado  por  unanimidade.   1a  discussao  e  la  votaeao  do  Projeto  de  Lei  n°.  020/2024  e
passada  a  palavra  para  a vereador  Henrique  Pinheiro  pedindo  que  os  senhores  vereadores
votem  na ampliagao do  Programa  Bolsa Viva  Bern Pilar que atende  5000 (cinco  mil) pessoas
de nosso municipio, passando para 7000 (sete mil) pessoas, no valor de R$ 200,00 (duzentos
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reais),  gerando  urn  implemento  ainda  maior  para  o  nosso  comercio.  Facultada  a  palavra.  A
vereadora Thais Canuto disse que essa tern sido uma cobranga constante sua, tendo tamb6m
urn Programa Social de entrega de aljmentagao, mas infelizmente teve que parar por causa do
periodo  eleitoral,  sendo  prova  de  que  muitas  pessoas  durante  a  rioite  ainda  nao  fizeram  a
primeira  refeigao do dia,  estao carentes,  precisando.  Disse que defende o valor do aumento,
tendo   valores   exorbitantes   em   obras   paralisadas,   enquanto   existem   pessoas   passando
necessidades e o que for para o bern do municipio tefa seu apoio, dando seu voto favofavel. A
vereadora Joeli Lopes se dizendo feliz por estarmos aqui e poder votar o aumento de pessoas
para   ter  acesso   a   urn   Programa   Social,   mas   lhe   entristece   porque   e   lima   assinatura,
constatagao,  ratificaeao,  afirmacao  dos  senhores  vereadores  e  que  cada  dia  majs  temos
pessoas   pobres   no   municipio   e   s6   ficafa  feliz   no   dia   que   conseguirmos  diminuir  essa
quantidade  de  beneficiarios  e  aumentarmos  a  quantidade  de  pessoas  trabalhando,  deu  seu
apoio.   0  vereador  Benedito   Barros  dando  seu   apoio,   dizendo  ser  mais   uma  assinatura
comprovada   de  pessoas  que   vivem   em  situacao   precaria   de   extrema   pobreza   e  essa
ampliagao s6 esfa sendo feita as vesperas das eleig6es que se sente triste por urn Governo tao
rico fazer tao  pouco  pelos que  mais precisam.  0 vereador Djaey Maia dando seu  apoio com
essa  contribuieao,  visitou  diversos  lares de  nosso  municipio e se  depara  com  as dificuldades
que   muitas   familias   se   sujeitam   como   alimentaeao.   A   politica   e   urn   instrumento   de
transformagao  na vida  das pessoas,  ficando feliz em poder contribuir come vereador na vida
das pessoas e na questao do incremento da economia  local e esses valores serao aplicados
no  municipio,  criando  ciclo  virtuoso  na  geragao  de  empregos.  0  vereador  Jose  Lavodnas
dando seu apoio a esse Projeto que complementa a renda de mais de 6000 (seis mil) familias
pilarenses,  parabenizando  o  prefeito  Renato  Filho,  sendo  de  muita  importancia  essa  casa
participar.   0  vereador  Adriano   Marcelo  disse  que   o   municipio   de   Pilar  precisa  de   mais
trabalhadores,  geragao  de empregos  e  quanto  mais  se  aumentam  os  beneficios e  porque  a
popuLaeao  esfa  ficando  mais  pobre,  precisando  de  beneficios,  sendo  vergonhoso,  deu  seu
apoio. 0 vereador Rafael Lages disse que se para muitos e tristeza,  para ele e orgulho que o
municipio  tenha  essa  capacidade  de  bancar  7000  (sete  mil)  familias  atrav6s  do  Bolsa  Viva
Bern Pilar.  Pilar vein dando uma demonstragao de comprometimento muito forte com o social,
atraves   de   seus   Programas   Sociais   e   de   tudo   que   essa   casa   tambem   vein  fazendo,
respeitando  as  pessoas  que  esperam  urn trabalho  s6lido  em  prol  da  melhoria  de  vida  delas,
tendo   orgulho   do   municipio   que  tern  essa   capacidade,   fonga   ongamentaria,   que   distribui
refeig6es para a  rede escolar entre outros beneficios, deu seu apoio.  0 vereador Luiz Carlos
disse que alguns vereadores estao se preocupando com a pobreza s6 agora,  passaram esse
tempo todo nessa  casa e  nao se preocuparam.  0 prefeito  Renato  Filho sempre se preocupa
com a populaeao, desabrochando e se tornando urn dos melhores prefeitos do Brasil, deu seu
apoio. A vereadora Neilza Elias dando seu apoio e sentindo-se feliz em aprovar urn Projeto que
ira beneficiar a  populacao  de  Pilar e antes do  Prefeito  Renato  Filho a gente via as pessoas
pedindo nas ruas e hoje graces a Deus isso acabou, sendo orgulho para n6s pilarenses,  mas
nao agradamos a todos.  Pilar sempre foi  urn municipio  rico,  mas  nunca fizeram a  metade do
que  o  Prefeito  Renato  Filho faz  pela  populaeao,  sendo  orgulho  de  urn  Gestor comprometido
com a  populaeao.  0 vereador Clewerton Cavalcante disse que em mango de 2017 o  Prefeito
Renato  Filho  instituiu  o  Programa  Bolsa  Viva  Bern  Pilar,  onde  naquele  momento  2000  (duas
mil) pessoas foram beneficiadas neste programa, sendo depois ampliado para 5000 (cinco mil)
pessoas  e  s6  tinha  o  Bolsa  Familia  Municipal.  Esse  cuidado  com  as  pessoas  nao  vein  de
agora porque e ano eleitoral,  ningu6m pode ter a ousadia de dizer isso porque o povo de Pilar
e  testemunha  dos  cuidados  que  a  gestao  do  Prefeito  Renato  Filho  tern  com  as  pessoas  e
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agora  a  Programa se  ampliou  para  7000  (sete mil)  pessoas porque  no caddnico temos  uma
marca  de  cadastro  de  cerca  de  2907  (duas  mil  novecentas  e  sete)  familias  atraves  desse
cadastro  que  e  necessario  para  as  pessoas  receberem  os  beneficios,  deu  seu  apoio.  0
vereador Marco Antonio dando seu apoio,  mas lamentavelmente muitas pessoas no municf pio
passam por necessjdades porque nao tern emprego, renda e nem como sustentar sua familia.
Em 2017 o  Prefeito  Renato  Filho criou  o  Programa  Balsa Vlva  Bern Pilar e hoje o  nt}mero de
beneficiados nesse programa aumentou, s6 ira se orgulhar quando esse programa zerar a fila
e as pessoas conseguirem trabalhar. Aprovado em la votaeao.  Requerimento n°. 004/2024 do
vereador  Benedito  Barros  dizendo  que  se  trata  de  urn  pedido  de  urgencia  para  que  seja
aprovado o Projeto n°.  011/2024,  passada a palavra para o autor do  Requerimento, vereador
Benedito Barros onde disse que esse Ftequerjmento se trata de urn pedido de urgencia para o
Projeto  de  autoria  do  vereador Tayronne  Henrique  para  que  os  taxistas  presentes  em  nao
havendo  mais  interesse  em  esta  trabalhando  como  taxista,  fica  impedido  de  passar a  linha
para  outra  pessoa e  esse  Requerimento e  para  que os taxistas fiquem  autorizados de fazer
transfetencia para outra pessoa. Aprovado por unanimidade. A presente sessao foi suspensa
para  que  os  senhores  vereadores  se  reunissem  e  emitissem  parecer  sobre  o  Projeto.  0
Presidente vereador Tayronne Henrique disse que o Projeto traz nova redaeao no artigo  10 da
Lei  n°.  898/2023.  A vereadora  Joeli  Lopes  disse  que  conversando  com  os  vereadores  Djacy
Maia  e  Benedito  Barros  que  sao  da  Comissao  de  Legislacao,  Justice  e  Redagao  Final  irao
fazer uma corregao de texto  para ficar mais  claro e atingir o objeto  necessario que a  classe
esta solicitando, sendo assim, foi dado parecer favofavel.  Parecer 064/2024 foi aprovado por
unanimidade. Vctagao tinica do Projeto de  Lei  n°.  011/2024 e facultada a palavra.  0 vereador
Henrique Pinheiro disse que esse Projeto e mais urn avango para essa casa e tern certeza que
todos irao aprovar,  que e a transferencia de alvafa onde sabemos que algumas pessoas nao
esfao podendo  rodar e outras que estao querendo  rodar.  Tern total  respeito com todos,  pois
sao  guerreiros,  batalhadores  e  muitos ja  tern  seus  clientes  certos,  estando  sempre  prontos
para  atender  a  populaeao,  deu  seu  apoio.  0  vereador  Clewerton  Cavalcante  disee  que  em
2016 se recorda que teve a satisfagao de contribuir com a atualizagao desta Lei, inclusive esse
artigo  10 foi  uma emenda de sua autoria onde varias familias s6 tern essa linha de taxi como
fonte  de  renda.  Muitas  vezes  o  titular  fica  sem  poder  fazer  a  pratica  do  trabalho,  se  toma
invalido,  pode falecer e  ia  perder a  linha,  mas  agora  conseguiram fazer com  que fique  coma
heranpe  para  a  familia.  Foi  acrescentada  no  texto  a  declaragao  por  falfa  de  intei-esse  na
exploraeao do serviap,  desde que preencha os requisitos exigidos pela administragao pt}blica,
deu   eu   apoio.   0   vereador   Luiz   Carlos   Omena   deu   seu   apoio   ao   Projeto   de  tamanha
importancia para essa classe dos taxistas. A vereadora Neika Elias deu seu apoio, sendo uma
honra falar nessa classe dos taxistas,  conduzindo as  pessoas para  o seu destino,  Ievando o
pao  de  cada  dia  para  sua  familia,  parabenizando  toda  classe.  Aprovado  por  unanimidade.
Indicagao  n°.  023/2024  e  passada  a  palavra  para  a  autora,  vereadora  Neika  Elias  pedindo
apoio aos colegas vereadores na aprovagao desta lndicaeao, colocando paineis com QR code
no  aviao  com  os  pantos  tul.isticos  do  municipio,  para  que  os  visitantes  poseam  desfrutar
desses  pontos  turisticos.  Facultada  a  palavra.  0  vereador  Luiz  Carlos  deu  seu  apoio,  onde
hoje  Pilar 6  simbolo turistico  no  Estado  de  Alagoas  com  todo  empenho  do  Prefeito  Renato
Filho e sua equipe.  Essa casa tambem tern participado desse avanpe, sentindo-se feliz com o
desempenho de todos, 0 vereador Rafael Lages dando seu apoio, disse que Pilar e muito belo
e  essa  lndicaeao  e  de  muita  importancia  para  que  os  turistas  possam  conhecer  os  pontos
turisticos   do   municipio.   Aprovada   por   unanimidade.   0   vereador   Clewerton   disse   que
computasse seu voto favofavel ao  Projeto dos taxistas,  pois  na  hora da votacao  nao estava
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presente, teria saido para atender uma pessoa.  Mocao de Aplausos n°. 006/2024 e passada a
palavra para o autof., vereador Luiz Carlos dizendo que tern acompanhado o desenvoivimento
dessa cidade e essa Moeao e para a rede de supermercados Grao de Ouro onde o empresario
acreditou  no  Pilar.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro dando  seu  apoio  e  parabenizando o
autor da  Mogao por esse reconhecimento.  Retorna vereador Luiz Carlos agradecendo o apoio
do vereador Henrique Pinheiro dizendo que essa rede de supermercados gera empregos para
o  municipio  e  que  mais  empresarios  venham  para  o  municipio,  pediu  apoio  aos  colegas
vereadores.  Aparfe  o  vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio  e  parabenizando  todos  os
empresarios que acreditam no municipio, gerando empregos para a populagao. Aprovada por
unanimidade. Nao havendo mais materias para serem disciltidas e votadas na ordem do dia, a
presente sessao foi passada para assuntos gerais. 0 vereador Benedito Barros falando sobre
a  real  situaeao  que  a  populaeao  pilarense  se  encontra,  onde  o  vereador  Marco  Ant8nio fez
uma   observagao   muito   pertinente   ao   dizer   que   no   decorrer   dos   anos   o   namero   dos
beneficiados  no  Programa  Bolsa  Viva  Bern  Pilar  aumentou  e  isso  nada  mais  e  do  que  as
pessoas  estao  em  situagao  de  viilnerabilidade,  sendo  muito  triste.  0  maior investimento  do
municipio  esta   sendo  em   uma  obra  de   urn  hospital  que   nao   pertence   ao   Pilar,   sendo
praticamente  uma  obra  particular  porque  a  lrmandade  e  composta  da  maioria  absoluta  do
Prefeito  Renato  Filho.   Enquanto  o  Hospital  Nossa  Senhora  de  Lourdes  se  encontra  com
dificuldades  e  Toga  a  Deus  que  Pilar  tera  dias  melhores.  0  vereador  Henrique  Pinheiro  se
dizendo  feliz  pelo  Programa  Vjva  Bern  Pilar  que  vai  atender  a  mais  de  4000  pessoas  no
municipio. Tern a honra de fazer parte da constru9ao do Hospital e fazer parte da  lmandade
como muitos nessa casa tamb6m fazem parte.  Esse hospital vai gerar mais de 800 empregos
para o municipio e como irmao ira cobrar esses empregos e tern certeza que ficarao todos no
municipio.  A vereadora  Thais Canuto  disse  ser engragado que  a  partir de  agora todo  mundo
comegou a andar nas ruas, visitar os amigos, aparecer e procurar solug6es para os problemas
da nossa cidade, onde anda nas ruas desde a primeiro dia de seu mandate, conversando com
as pessoas, entrando em suas casas, sabendo os problemas delas e buscando solue6es para
esses problemas.  Nessas suas visitas constatou que existem muitas pessoas passando tome
no municipio,  onde todas as pessoas devem ter oportunidade de trabalho.  Pilar tern crescido,
avancado, mas muita coisa precisa ser melhorada e vai cobrar isso todos os dias. 0 vereador
Luiz  Carlos  dizendo  que  o  povo  de  sua  terra  tern  mem6ria  e  nao  adianta  vir  a  tribuna  com
palavras bonitas e querer acusar a gestao do prefeito Renato Filho, sendo grato por tudo que
ele  faz  pela  populagao  de  Pilar.  Visitou  a  Secrefaria  da  Mulher,  que esfa  desenvolvendo  urn
excelente trabalho.   0 vereador Djaey Maia falando sobre o aumento do  Programa Bolsa Viva
Bern  Pilar,  consjderando  que  esse  aumento  nao  corresponde  ao  aumento  da  pobreza  em
nosso  municipio,  o  que  na  verdade  e  qLie  existe  uma  demanda  reprimida  que  esfa  sendo
atendida.  0  municipio esfa atraindo empresas para geragao de empregos.  Todos  n6s temos
nossa  participagao  na  construeao  do  hospital  do  futuro,  sendo  uma  boa  iniciativa  para  o
municlpio.  Aparte o vereador Clewerton  Cavalcante dizendo que o  Programa  Bolsa Viva  Bern
Pilar tern uma  porta  de  saida  para  o  Programa  Qualifica  Mais  Pilar,  sendo  abertas  mais  de
4000 vagas de cursos profissionalizantes e pessoas que recebiam o Bolsa Viva  Bern Pilar se
qualificaram  e  estao trabalhando,  porque o  maior  Programa  Social  e  o emprego,  sendo  para
isso  que  o  Governo  vein  trabalhando,  tendo  compromisso  com  a  populaeao.   Retomou  o
vereador Djacy Maia agradecendo as palavras do vereador Clewerton Cavalcante, convidou a
todos  para  a  festa  de   Sao  Camilo  de   Lelis  que  inicia   hoje.   0  vereador  Marco  Antonio
agradecendo  pela  oferta  dos  cursos  profissionalizantes  no  Institute  Cachoeira,  em  parceria
com  o  Governo  do   Estado  de  Alagoas,   sendo   uma  parceria   importante  tambem  com  a
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vereadora  Thais  Canuto  e  precisamos  qualificar  mais  as  pessoas.  Falou  sobre  o  Programa
Bolsa Viva Bern Pilar onde a populagao precisa, mas deve-se fazer politicas pdblicas para que
as  pessoas  nao  precisem  mais  desse  programa  ou  que  o  prefeito  aumente  o  valor  e  a
quantidade  de  beneficiados.  0  vereador  Rafael  Lages  falou  sobre  a  criagao  de  empregos
oficializados e autonomos no municipio, onde precisamos fazer muito mais.  Se a Caepil fosse
vendida teria que passar por essa  casa,  nao estamos  aqui  para  brincar,  nao venham jiilgar,
devemos  ter  cuidado  com  o  que  se  fala.  Falando  sobre  fortalecimento  da  cultura,  na  tiltima
semana  foi  comemorado  o  aniversario  de  Arthur  Ramos,  121   anos,  maior  filho  ilustre  que
tivemos no municipio, onde as pessoas falam de suas obras, sua  importancia para o mundo.
Diariamente  esfa  sendo  atacado  em  grupos  de  whatsapp  e  gragas  a  Deus  e  concursado  e
sabe quem sao essas pessoas, ira eiitrar com uma dendncia no Ministerio Pablico, mas isso s6
fortalece ainda  mais sua caminhada.  Presidente vereador Tayronne Henrique agradecendo a
todos  os  vereadores \pela  aprovacao  das  materias.  destacando  o  importante trabalho  dessa
casa.   Nao  havendo  mais  materias  para  serem  discutidas  e  votadas  na  ordem  do  dia,  a_ .--.--   __.^_.,.A   -^^T^   n^   a'' \/A\Jaoa.    ,,C|\,    ,Iq,,\,,,\J+ ,,,,-.-...-. _''_`_    ,-_____     _

presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu   ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,
Assistente do  Legislativo,  lavrei a presente ,Ft_a gue. apes  lid_a e `:pr?y:i_a ^s_e.rfa_::s:ip::I:^p,e|:

Sala das. Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos

SIDENTE

Presidente e 1° Secretario
Santos, aos 1 1  dias do

da Mesa Diretor
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